

*Радиотелеграмма народного комиссара иностранных дел
РСФСР Г. В. Чичерина Министерству иностранных дел
Чехословакии*

28 апреля 1920 г.

В ответ на вашу радиотелеграмму 622427¹ спешим заявить, что мы полностью согласны на основе взаимности направить соответствующие комиссии Красного Креста в обе наши страны. Нам представляется не достаточным ограничиться в качестве представителя российского Красного Креста одним делегатом. Мы считаем обязательным, чтобы эта делегация состояла по меньшей мере из трех человек: председателя, затем специалиста по вопросам санитарии и эвакуации и секретаря. Председатель чехословацкого Красного Креста г-н Скала находится сейчас в Ревеле, и российское правительство не откажет ему в разрешении на приезд в Россию на основе взаимности, когда миссия Российского Красного Креста посетит Чехословацкую республику. Фамилии членов делегации Российского Красного Креста будут сообщены чехословацкому правительству, как только от него будет получен ответ.

Народный комиссар по иностранным делам
Чичерин

Публикуется по АВП СССР.

¹ Имеется в виду следующая радиограмма из Праги от 24 апреля 1919 г.:

«Совнарком. Москва. По вопросу депатриации. Мы просим Вас соблаговолить дать разрешение пересечь границу России представителю нашего Красного Креста Иозефу Скале и его жене, находящимся в настоящее время в Ревеле. Он уполномочен вести переговоры, заниматься организацией депатриации чехословацких граждан и оказывать им необходимую помощь.

Чехословацкое правительство согласно предоставить на условиях взаимности право въезда на свою территорию представителю Российского Красного Креста в этих же целях. Соблаговолите сообщить в Вашем ответе фамилию Вашего представителя, его маршрут и примерную дату его прибытия. Министр Клофач. 622427» (перевод с французского).

*Письмо дирекции предприятий объединения «Польдина гуть»
начальнику канцелярии президента Чехословакии П. Шамалу о необходимости включения представителя предприятия
в состав миссии, направляемой в Россию*

Прага

28 апреля 1920 г.

Позволим себе сослаться на разговор, который вел с Вами подписавшийся г-н д-р Зиберн несколько дней назад по этому вопросу.

Мы узнали из газет, что предполагается послать в Россию миссию с целью изучения там обстановки. По нашему мнению, было бы крайне желательно, чтобы эта миссия обращала внимание не только на политическое, но равным образом и на экономическое положение. Не следует, конечно, говорить о том, что ознакомление и обстоятельное изучение экономического положения является необходимой предпосылкой для решения вопросов политических, а также главным образом,